

**ПРИЕТИ ЖАЛБИ И СИГНАЛИ В РИОСВ-БУРГАС
ПРЕЗ МЕСЕЦ АПРИЛ 2023 г.**

№	ДАТА	ПОЛУЧЕН ПО:	СИГНАЛ	ОТГОВОРНА ИНСТИТУЦИЯ	ПРЕДПРИЕТИ ДЕЙСТВИЯ
1.	04.04.2023.	ел. поща	Замърсяване на речното корито на река Шиваровска, вследствие от дейността на мандра в с. Шиварово, общ. Руен и замърсяване с отпадъци на терен в с. Дъскотна	РИОСВ-Бургас Община Руен БДЧР-Варна	Извършена съвместна проверка на място от експерти на РИОСВ – Бургас, БДЧР – Варна и еколог на община Руен. При извършен обход и оглед по течението на реката в достъпните ѝ участъци от мост над реката се констатира, че в отделни участъци по дъното на реката и камъните в нея се наблюдават бели отлагания. Усеща се специфична миризма. Не са установени надземно изведени тръби и изтичане и заустване на отпадъчни води в р. Шиваровска. Извършена е проверка и на Млекопреработвателно предприятие „Китка“, с. Шиварово, стопанисвано от „Млечна промишленост Маноя“ ООД - предполагаем източник на замърсяванията. При проверката локалното пречиствателно съоръжение на Млекопреработвателно предприятие „Китка“, с. Шиварово не работи, пречиствателните съоръжения не функционират. Относно нерегламентираното замърсяване с отпадъци, отразено в жалбата е изискано от община Руен незабавно предприемане на действия. От Община Руен е получен отговор, че замърсения с отпадъци терен е

					почистен.
2.	9-10.04.2023	зелен телефон	Труп на делфин (частично разложен) на южен плаж - гр. Приморско, срещу х-л "Престиж"	РИОСВ-Бургас Община Приморско	Проверката е извършена от Община Приморско. Трупът е в напреднал стадий на разлагане и не може да бъде определен. Обезвреден по ЗВМД.
3.	10.04.2023	ел. поща	Замърсяване до укритието на Атанасовско езеро	РИОСВ-Бургас	След преглед на информацията се установява, че територията не е част от защитена територия по смисъла на ЗЗТ
4.	13.04.2023	ел. поща	Изтичане на мръсни води под тласкателна станция	РИОСВ-Бургас Община Бургас	Извършена проверка на място на морския плаж и канализационна-помпена станция (КПС) „Сарафово“ за изясняване на изложените обстоятелства. При проверката е установено, че в посочената в приложения видеоматериал локация има налично бетоново съоръжение, от което изтичат води с много слаб дебит, които попиват в пясъка и не достигат до крайбрежните морски води. Съоръжението е предназначено като аварийен изпускател на КПС „Сарафово. За предотвратяване изтичането на непречистени отпадъчни води от съоръжението, на оператора на канализационната система – „Водоснабдяване ни канализация“ ЕАД са дадени предписания за предприемане на технически и организационни мероприятия, които да осигурят нормална и ефективна експлоатация на съоръжението. В получения отговор дружеството уведомява, че са извършени ремонтни дейности, предприети са действия по разработване на проект за

					реконструкция на аварийното съоръжение.
5.	14.04.2023	зелен телефон	Тралене на бяла мида на плаж Велека с лодка на 50 м навътре в морето.	ИАРА	Изпратен по компетентност.
6.	18.04.2023	зелен телефон	Извършване на строително-монтажни дейности на морски плаж "Смокините - юг"	РИОСВ-Бургас Община Созопол	При извършена проверка се констатира, че на територията на морски плаж "Смокините- юг" се извършват дейности по монтаж на преместваеми обекти съгласно одобрена от министъра на туризма Схема за разполагане на преместваеми обекти и съоръжения". Схемата за разполагане на преместваеми обекти на територията на морски плаж "Смокините - юг" е съгласувана от Директора на РИОСВ - Бургас по реда на ЗЗТ и за обектите има издадено Разрешение за поставяне от гл. архитект на Община Созопол.
7.	18.04.2023	едно гише	Изливане на бетон и разполагане на каравани до къмпинг „Градина“	РИОСВ-Бургас Община Приморско	При извършена проверка от служители на Инспекцията се установи, че в имоти с идентификатори 67800.1.37, 67800.1.34 и 67800.1.152 по КККР на гр. Созопол, в границите на ПЗ „Пясъчни дюни между къмпингите „Златна рибка“ и „Градина“ са разположени множество каравани, под формата на временен паркинг. На всички превозни средства са записани регистрационните номера. Изпратено писмо до РУ Созопол за съдействие за премахването им
8.	21.04.2023	зелен телефон	Бедстващ пеликан с. Калово	РИОСВ-Бургас	Екземплярът е без видими външни наранявания, жизнен. Освободен е в подходящ район на основание чл. 39, ал. 2, т. 1 от ЗБР.

9.	22.04.2023	интернет публикация	Оранжеви петна в акваторията на Черно море на гр. Ахелой и гр. Несебър	РИОСВ-Бургас БДЧР-Варна РЛ-Бургас	<p>Извършена съвместна проверка с представители на Басейнова дирекция "Черноморски район" (БДЧР) - Варна и Регионална лаборатория (РЛ) – Бургас. При извършения оглед на морската вода не се наблюдават оранжеви петна по повърхността на морската вода, включително и в мястото от видеото в интернет публикацията. Водата в морето е с естествен цвят и мирис, без опалесценция на повърхността. В морето и по пясъчната ивица има наличие на значително количество водорасли. Не се усеща миризма на битово-фекални води. При огледа не са установени надземно изведени тръби и изтичане и заустване на отпадъчни води в морето. По заявка на БДЧР- Варна от експерт на РЛ - Бургас е взета водна проба за физикохимичен анализ от морската вода - срещу хотел Лекардо (мястото от видеото).</p> <p>Извършен е оглед и на Черно море в района на лодкостоянка, в близост до морска гара на гр. Несебър, във връзка със снимков материал в интернет за оранжево оцветяване на морската вода. Констатира се, че по повърхността на морската вода в участък с ширина около 4-5 метра и дължина навътре около 2 м има оранжев отънък, без специфична миризма на битово-фекални води. Не се наблюдава опалесценция. При огледа се констатира, че дъното на морето в този участък е обрасло с водорасли.</p> <p>По заявка на БДЧР- Варна от експерт</p>
----	------------	---------------------	--	---	--

					<p>на РЛ - Бургас е взета водна проба за физикохимичен анализ от морската вода в района на замърсяването. Извършен е оглед на морската вода в района на почивна база на НСА и в района на яхтено пристанище, гр. Несебър. В тези участъци не се констатира промяна в цвета на морската вода. Водата в морето е с естествен цвят и мирис, без видими следи от замърсяване.</p> <p>В обследваните морски участъци в гр. Ахелой и гр. Несебър няма брегови източници на замърсяване в т.ч. производствени обекти, потенциални замърсители.</p>
10.	27.04.2023	зелен телефон	В съседство с кариерата в кв. Банево, гр. Бургас замърсени улици с камъни и прах	РИОСВ-Бургас	<p>Извършени са проверки на място на Кариера за добив на инертни строителни материали и Трошачно сортировъчна инсталация (ТСИ) на „Благоустройствени строежи“ ЕООД кв. Банево на 27. 04.2023 г. и 2.05.2023 г. и на асфалтобаза „ЕИВ“ ООД. При проверките се констатира, че прилежащите територии към ТСИ и вътрешно кариерните пътища са оросени. Не се наблюдава пренос на прахови частици нито на територията на обекта нито извън границите му. Използваната от транспортните средства за експедиция ул. „Христо Ботев“ е добре оросена и по време на проверката продължава оросяването и с водоноска. Транспортните средства, натоварени с инертни материали, напускат кариерата покрити с платница.</p> <p>Асфалтосемисмесителят от асфалтобазата и прилежащите съоръжения работят в нормален</p>

					технологичен режим. Инертните материали се съхраняват в съответствие с изискванията на чл. 70 от Наредба № 1. Производствената площадка е оросена и не се наблюдава запрашаване.
--	--	--	--	--	--